



Ayer

Jerez de la Frontera. Jueves 4 de SEPTIEMBRE 1947

AÑO XII. NUMERO 4.293

Burgos en masa tributa una clamorosa despedida a S. E. el JEFE DEL ESTADO

La capital castellana paralizó sus actividades con este motivo

Villas y pueblos de Palencia y León aclaman al Jefe del Estado en su itinerario

Burgos, 3. — Burgos ha tributado un clamoroso homenaje de cariño y de adhesión a S. E. el Generalísimo cuando éste partió de la ciudad, en la que ha permanecido desde la noche del lunes.

Toda la capital paralizó sus actividades una hora antes de la fijada para la salida del Caudillo. A su residencia llegaron poco después de las once y media de la mañana los ministros del Ejército y Agricultura, arzobispo de la diócesis, capitán general y demás autoridades y jerarquías.

Un inmenso gentío formaba frente al Palacio y en la Plaza de Castilla, donde se hallaban congregados los obreros con sus guiones sindicados.

A las doce menos cuarto el Caudillo abandonó su despacho y descendió al jardín estrechando la mano

de todas las autoridades y representaciones civiles y militares que allí se encontraban.

Poco después salieron asimismo del Palacio al esposo e hija de S. E., ocupando la primera el coche del Caudillo, y la señorita Carmen Franco, otro.

A las doce emprendió S. E. la marcha, siendo clamorosamente vitoreado y aclamado.

Al pasar el coche por el Paseo de la Isla, el gentío prorrumió en manifestaciones de entusiasmo, a las que el Jefe del Estado correspondía saludando sonriente y emocionado.

En la Plaza de Castilla se verificó (Pasa a la página 5)

Ramadier pide un voto de confianza a la Asamblea Nacional

París, 3. — El Jefe del Gobierno, Paul Ramadier, ha solicitado de la Asamblea un voto de confianza para poder llevar a cabo las medidas tomadas por su Gobierno para dominar la situación económica amenazada con la inflación. —Efe.

El Caudillo desea se intensifique la investigación pesquera

Muestra también su afición por los deportes de pesca y caza

Madrid, 3. — La revista «Mares» publicará en su próximo número una entrevista concedida a su director por S. E. el Jefe del Estado, durante la cual el Caudillo hizo las siguientes manifestaciones:

«Todos los españoles conocemos la afición de S. E. por la pesca. De esa afición es la que prefiere la pesca de mar o la de río?»

«Para mí la pesca constituye un elemento para ponerme en contacto con el mar. El campo a palo seco o la mar, sin un objetivo, son monótonos y cansados. Con la caza o la pesca el campo y la mar se transforman en los más bellos y entretenidos escenarios, que hacen que el tiempo

—¿Cuál ha sido hasta ahora la pieza más difícil capturada por vuestra excelencia?»

«Las piezas por mí cobradas en uno u otro campo no ofrecen interés. No busco ni persigo ningún record. En la caza prefiero la menor, de la perdiz y el pato. En cambio, en la pesca es la mayor la preferida, y doy poca importancia a que el venado tenga una punta más o el peso alcance más libras, detalles que, por otra parte, al público poco interesa. La caza y la pesca que al hombre interesan como distracción constituyen para las naciones en el orden económico una riqueza verdadera, que es lo interesante.»

(Continúa en la página 5.)

El coronel Mancheño ha dimitido

Se pide la vuelta de Velasco Ibarra

Guayaquil, 3. — Urgente. — El coronel Mancheño ha dimitido. Al haberlo ha declinado el mando en favor del doctor A. Konsonb.

Declaró que había tomado la determinación para que cesara el fuego entre las tropas hermanas.

Maldonado y Tamayo se han dirigido hacia el Norte del país para dar a conocer a las tropas la decisión de Mancheño. —Efe.

MANCHENO REFUGIADO EN LA EMBAJADA DE VENEZUELA

Quito, 3. — Urgente. — El coronel Mancheño se ha refugiado en la Embajada de Venezuela, ha declarado una fuente diplomática. —Efe.

LA CAUSA DE LA DIMISION DE MANCHENO

Guayaquil, 3. — La radio de Ambato controlada por los contrarrevolucionarios constitucionales, ha anunciado la dimisión del coronel Mancheño como consecuencia de la derrota sufrida por sus fuerzas en la batalla de Soberón, cerca de Ambato, donde las fuerzas de Mancheño tuvieron un perdido número de bajas.

La citada radio ha añadido que el (Continúa en la página cuarta)

mo consecuencia de la derrota sufrida por sus fuerzas en la batalla de Soberón, cerca de Ambato, donde las fuerzas de Mancheño tuvieron un perdido número de bajas.

La citada radio ha añadido que el (Continúa en la página cuarta)

Nueva protesta norleamericana sobre el proceso DE PETKOF

Castellgandolfo, 3. — Su Santidad el Papa ha recibido a Myron Taylor, enviado personal del Presidente Truman cerca del Vaticano, en una audiencia que ha durado treinta minutos. —Efe.

Homenaje a la Misión militar española en Argentina

En el ofrecimiento del banquete se puso de relieve la estrecha amistad de los Ejércitos español y argentino

Buenos Aires, 3. — El ministro de la Guerra argentino, general Sola Molina, ofreció en el Círculo Militar un almuerzo de despedida a la Misión militar española que preside el general Amador de los Ríos.

Asistieron el embajador Arellano, alto jefe del Ejército argentino, agregados militar, naval y aéreo de la Embajada de España y otras personalidades.

Ofreció el banquete el general Diego Masón, ex ministro de la Guerra, quien se refirió a la necesidad de este intercambio tan fecundo iniciado entre los hombres de ambos Ejércitos, consecuencia feliz de la estrecha amistad que une a la Argentina con España.

Recordó también la tradición heroica de los soldados españoles y señaló el alto grado de eficiencia y de cultura militar que han demostrado los miembros de la Misión española en sus conferencias ante los jefes y oficiales del Ejército argentino.

Le contestó el general Amador de

Ha sido firmado el tratado de defensa del hemisferio occidental

Truman hablará ante la Cámara y el Senado brasileños

Río de Janeiro, 3. — En una ceremonia sencilla que duró una hora quedó firmado el Tratado de Defensa del Hemisferio Occidental. La firma se llevó a cabo en el Palacio de Itamaras, en la mesa donde el Brasil ha firmado todos sus Tratados desde Río Branco. Se utilizó un tintero de plata antiguo.

Los primeros en firmar fueron los representantes dominicanos y los últimos los delegados de Cuba. La ceremonia concluyó a las 18.5. —Efe.

PROXIMO DISCURSO DEL PRESIDENTE NORTEAMERICANO ANTE LA CAMARA Y EL SENADO BRASILEÑO

Río de Janeiro, 3. — El próximo discurso de Presidente Truman en el Brasil será pronunciado por éste ante la Cámara Baja y el Senado en sesión conjunta.

Se espera que el discurso siga las mismas líneas que el que pronunció en la sesión de clausura de la Conferencia interamericana de defensa. —Efe.

ELOGIOS A LA ACTUACION DE TRUMAN EN AMERICA DEL SUR

Nueva York, 3. — El editorial del «New York Herald Tribune», dice que «las enormes y engalanadas multitudes» que han aclamado al Presidente Truman por las calles de Río

de Janeiro, igual que las que no hace mucho le aclamaron por las calles de Méjico, dieron una prueba del grado hasta el cual este hombrecillo poco dramático de Missouri, ha contribuido a la reconstrucción del contenido de las bases de la política del buen vecino.

Su elogio al tratado, que acaba de firmarse está bien justificado. El señor Truman ha resultado ser un excelente embajador en la América del Sur y su discurso de clausura pone fin adecuado a una conferencia, que marca un útil paso hacia adelante en el desarrollo de las relaciones interamericanas. —Efe.

CANADA NO HA TOMADO AUN LA INICIATIVA PARA ADHERIRSE AL NUEVO PACTO DE DEFENSA HEMISFERICA

Ottawa, 3. — El Gobierno canadiense no intenta por el momento tomar la iniciativa para adherirse al nuevo pacto de defensa hemisférica.

Según fuentes bien informadas el Gobierno es de opinión que la defensa del dominio esté garantizada por el acuerdo de defensa canadiense norteamericano por su participación en la Mancomunidad británica y por las Naciones Unidas.

Canadá no ha recibido invitación oficial para la firma del tratado aún que se tiene entendido que se han tomado disposiciones para que el Gobierno lo firme si así lo desea.

En centros oficiales se dice que la única posibilidad de que el Canadá se adhiera al tratado es que se le expida una invitación unánime por las naciones del hemisferio.

En este caso se dice que el Jefe del Gobierno, Mackenzie King, y su Gabinete firmarían por razones diplomáticas. —Efe.

TRUMAN VERSARA SOBRE LA RECONSTRUCCION MUNDIAL EN SU DISCURSO

Río de Janeiro, 3. — El Presidente Truman está preparado, en la Embajada de los Estados Unidos, donde se aloja el segundo discurso que pronunciará en el Brasil, el cual versará sobre el programa para la reconstrucción mundial.

Truman no tiene fijado ningún acto, hasta el próximo viernes. —Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA NEOYORQUINA

Nueva York, 3. — La prensa de esta capital comenta el Tratado de Defensa y seguridad del Hemisferio. El «New York Times», califica el pacto de «rayo de sol entre las tinieblas internacionales», y dice que tiene importancia, no sólo para el Hemisferio Occidental, sino para el mundo entero. (Continúa en la página cuarta)

Su Santidad recibe a Myron TAYLOR

Castellgandolfo, 3. — Su Santidad el Papa ha recibido a Myron Taylor, enviado personal del Presidente Truman cerca del Vaticano, en una audiencia que ha durado treinta minutos. —Efe.

Homenaje a la Misión militar española en Argentina

En el ofrecimiento del banquete se puso de relieve la estrecha amistad de los Ejércitos español y argentino

Buenos Aires, 3. — El ministro de la Guerra argentino, general Sola Molina, ofreció en el Círculo Militar un almuerzo de despedida a la Misión militar española que preside el general Amador de los Ríos.

Asistieron el embajador Arellano, alto jefe del Ejército argentino, agregados militar, naval y aéreo de la Embajada de España y otras personalidades.

Ofreció el banquete el general Diego Masón, ex ministro de la Guerra, quien se refirió a la necesidad de este intercambio tan fecundo iniciado entre los hombres de ambos Ejércitos, consecuencia feliz de la estrecha amistad que une a la Argentina con España.

Recordó también la tradición heroica de los soldados españoles y señaló el alto grado de eficiencia y de cultura militar que han demostrado los miembros de la Misión española en sus conferencias ante los jefes y oficiales del Ejército argentino.

Le contestó el general Amador de

los Ríos, quien agradeció las delicadas pruebas de camaradería que tanto él como sus compañeros han recibido durante su permanencia en el país.

El Presidente de la República Argentina, general Perón, ha impuesto al general Amador de los Ríos, jefe de la Misión militar española que se encuentra en Buenos Aires, la Orden del Libertador con el grado de oficial.

A continuación ofreció un vino de honor a todos los miembros de la Misión española. —Efe.

El Gobierno francés se reúne y no facilita nota de lo tratado

París, 3. — El Gobierno francés ha celebrado una reunión de una hora, pero sin que a su terminación fuese facilitada ninguna nota, contra lo previsto. —Efe.

GACETILLA

DELEGACION COMARCAL DE SINDICATOS

Aviso.

Todas cuantas quejas sean motivadas por deficiencias del servicio en estas oficinas, o contra sus funcionarios, deberán ser expuestas directamente al señor delegado, que a dichos efectos recibirá a quienes deseen formularlas, todos los días laborables de 12 a 1.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Jerez de la Frontera 3 de septiembre de 1947. — El delegado sindical comarcal.

C. N. S.

Gremio de Combustible

Se les recuerda a los señores industriales y detallistas de carbón vegetal que al final se relacionan, que en esta Delegación Sindical Comarcal, calle 18 de Julio de 1936, número 17, se encuentran los títulos profesionales, dándose un plazo de tres días, a contar desde hoy, para la retirada de los mismos.

Pasado el citado plazo se procederá de acuerdo con lo dispuesto por la superioridad a la inspección de las citadas industrias.

Antonia Caballer, Vega, José Guisela García, José Caballero Robles Salvador Lobato Lozano, Manuel Morales Rodríguez, María Corrales González, José García García, Pedro Ruiz Aranda, Antonio Fábrega Núñez, Antonio Benítez Jiménez y Juan Peña Pérez. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 2 de septiembre de 1947.—El delegado comarcal.

FARMACIAS DE GUARDIA

Ballesteros, Plaza San Juan, 15. Muñoz, Medina, 7. Vergara, Sol, 24.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Delegación Comarcal. Número premiado ayer: 159.

Subsecretaría de Educación Popular

DELEGACION LOCAL DE JEREZ

Se advierte a los señores Editores, Agencias de Publicidad, Imprentas, etc., la obligatoriedad que tienen de consignar en todos los anuncios los nombres actuales de las cadenas, pudiendo si así lo desean, poner entre paréntesis, el anterior.

Lo que se recuerda para su más exacto cumplimiento. Jerez de la Frontera, 3 de septiembre de 1947.

Información Local

De sociedad

VIAJEROS

Han marchado a Granada los señores de Fernández de Ganzo (don Manuel).

—Pasan unos días en la capital las encantadoras señoritas Anita Barberá López y Claudina Natera Soto.

—De Hoyos de Manzanares, donde han pasado temporada, regresaron a Jerez los señores de González de la Peña y Reyes (don José).

—Después de pasar larga temporada al lado de sus padres los señores de Vela Villar (don Pedro), han marchado a Barcelona sus hijos don Pedro Vela Alemán ella de soltera Ana Gómez.

BAUTIZOS

En la filial de San Dionisio recibió a las ocho de la noche de ayer, las aguas bautismales, la niña dada a luz por la joven señora doña Marta Delgado Marín, esposa de don Ernesto Marín y Ruiz de Ojeda.

El coadjutor de dicho templo don José Jaén Santiago, impuso a la neófita los nombres de Marta, Adelina, siendo apadrinada por don Domingo Delgado Marín y su prometida la encantadora señorita Mercedes Muñoz Cárdenas.

Después se entonó solemne salve ante el altar de Nuestra Señora del Mayor Dolor.

El acto se celebró en la mayor intimidad.

Tribuna Pública

LA FERIA DE SEPTIEMBRE

Sr. Director del diario AYER. Muy señor mío: Ya he visto el cartel de feria que se celebrará en la fecha inadecuada del verano y en plena vendimia.

Usted puede llevar a la imaginación de los jerezanos que celebrándola el día de San Dionisio, sería la grandiosa feria de otoño.

La feria de primavera, al celebrarse en los días 2, 3 y 4 de mayo, sería lo que fué este año, una feria como nunca.

Podría llevar por nombre «Feria de la Cruz de Mayo».

Para todo hay que hacer «mercadería». Si logra todo eso, el comercio de Jerez se lo agradecerá.

Jerez 2-9-47.

Tomás García Rubio.

NATALICIO

En Sanlúcar de Barrameda y con toda felicidad ha dado a luz un varón, primer fruto de su matrimonio la señora de Pérez Rodríguez (don Juan Luis), de soltera Rosalía García Díaz.

A las pocas horas recibió el recién nacido las aguas del bautismo en la parroquia de Santo Domingo, imponiéndosele el nombre de Juan Luis Ramón, siendo apadrinado por su abuela paterna doña Manuela Rodríguez Aguilera y abuelo materno don Juan García Pina.

Reciban los padres y abuelos nuestra felicitación.

Donativos pro-damnificados de Cádiz

NOVENA

relación de los señores que han contribuido a la suscripción «Pro Damnificados de Cádiz»:

Suma anterior, 77.452'07 pesetas.

Empleados y obreros de la Casa

Sánchez Romate Hermanos, S. A.

Don Miguel P. Durán Ruiz, 7777 pe

setas; don Albino Pérez Perote, 1875;

don José Conradi Toro, 6944; don

Manuel Morales Romero, 5277; don

Antonio Rodríguez Marín, 5555; don

Gregorio Cardenal Ranchal, 4166;

don Rafael Balao Vargas, 4166; don

Carlos Martínez Díaz, 6388; don Juap

Montaño Ocaña, 3666; don José Orge

Ortega, 33; don Manuel Rosado Igle-

sias, 33; don Ignacio de la Calle

Pizones, 33; don Albert, Curis Blan-

co, 3333; don Pedro P. Martínez Díaz,

33; don Manuel Casas Ramonacho,

3666; don Tomás García López, 2750;

don Jerónimo García Barea, 2750;

don Manuel Pichaco Garrido, 2750;

don José María Palacios Sachón,

2750; don Bienvenido López García,

2750; don Antonio Solís Silveira, 2750;

don Juan M. Mendoza Prat, 2750;

don Modesto López Avalos, 2916; don

Antonio Romacho González, 2916;

don Juan L. Moya González, 2916;

don Manuel Rodríguez Gallardo, 2016;

don Rafael Mateos Ruiz, 15; don

Francisco Bazán Montero, 1166; se-

ñorita Esperanza Bohórquez Aguera,

20; señorita Aurora Díaz Chapado, 20;

don Gregorio Francisco Villalba, 3150

don José Martínez Carmen, 2635; don

Juan Francisco Jiménez, 2625; don

Manuel Santiago Flores, 21; doña Isa

bel Ramírez Almagro, 1050; doña Te-

resa Candil Atienza, 1050; doña Be-

lén García Giral, 1050; doña María

Cancas Domínguez, 10; doña Francis-

ca Díaz Alba, 10; doña Concepción

Matoso Berengena, 10; doña Concep-

ción Cortés Cantalejo, 10; doña Pilar

Saborido Crespo, 10; doña Ana Gago

Ramírez, 10; doña Vicenta Pazo Sil-

va, 10; doña María Zuera Atienza, 10;

doña Isabel Ruiz Gálvez, 10; doña

Matilde Pérez Llamas, 10; doña Ger-

trudis López Barragán, 10; doña Ma-

ria Reina Bustillo, 10.

Suma y sigue, 78.733'10 pesetas.

DELEGACION LOCAL DE LA SEC-

CIÓN FEMENINA F. E. T. Y DE

LA JONS

Relación de las prendas recogidas

en esta Delegación Local con destino

a los damnificados de Cádiz

(Continuación)

Don José García Delgado y señora,

dos trajes de señora, un pijama, una

camisa de dormir, una combinación,

un jersey de caballero, dos camisetitas,

una bufanda, seis pares de calcetines

y cinco cuellos.

Doña Manuela Cañadilla, viuda de

Ariza, una falda, cinco camisas de ca-

ballero, una camisetita, seis pañuelos

y cinco pares de calcetines.

Señorita María Luisa Núñez, una

bata, un traje y una muda interior.

Una afilada, una chaqueta de ca-

ballero y una boina.

Don Fernando Martel, cinco pares

de zapatos de niños.

Doña Isabel Moscoso de Barea, cin-

co chaquetas y cuatro pantalones de

caballero, uno pantalones, dos cha-

quetas y una cazadora de niño.

Se sigue la recogida de prendas en

esta Delegación Local de la S. F. to-

do los días laborables de 10 y medía

a 2, y de 7 a 9 de la noche. — La De-

legada Local de la Sección Femeni-

na.

SOBRE LA VELADA TEATRAL

DEL DIA 9 EN VILLAMARTA

Pros guen con todo entusiasmo los

detalles de organización de la gran

velada teatral anunciada para el mar-

ches de la semana próxima en Villa-

ma.

URBANO.

Santo del día. — Santa Rosa de

Viterbo.

Jubileo Circular. — San Juan de

los Caballeros.

Mañana: En dicha iglesia.

CULTOS

En San Telmo. — Solemne triduo

a Nuestra Madre y Señora del Va-

lle.

Dará comienzo el día 5 a las ocho

de la tarde y los sermones estarán a

cargo del muy ilustre señor doctor

don Jerónimo Gil Álvarez, capellán

real de la de San Fernando, de Sevi-

lla.

Para un asunto de los damnificados

de la capital.

Lo atayent, y escogido del pro-

grama y el objeto humanitario de la

velada hace que reine la mayor ani-

mación para asistir a este acto, que

ha de revestir caracteres de verdade-

ra ecstático artístico, siendo

demonstración de ello el gran número

de palcos y localidades de preferen-

cia ya solicitada.

Por cierto que hemos de recoger

el ruego que nos hacen d, advertir

que las localidades de butaca no es-

tarán numeradas, no siendo válidos,

por tanto, los números que figuran

en las entradas puestas a la venta.

LA APORTACION DE LOS DISTIN-

TOS GREMIOS

Delegación Comarcal de Sindicatos

AVISO

Se pone en conocimiento de todas

las empresas y productores en general

que las cantidades a ingresar para con-

tribuir a la suscripción abierta «Pro

Damnificados de Cádiz» deben entre-

garse en el Excmo. Ayuntamiento de

esta ciudad y acompañando a los mis-

mos una relación triplicada de donan-

tes.

Al propio tiempo esta Delegación

ruega a todos los encuadrados en los

Gremios respectivos aporten a la ma-

yor brevedad su donativo para tan hu-

manitario fin.

Por Dios, por España y su Revolu-

ción Nacional Sindicalista.

Jerez de la Frontera a 2 de septiem-

bre de 1947.—El delegado sindical co-

marcal.

LETRAS DE LUTO

ANIVERSARIOS

La misa de requiem que se celebre

hoy a las nueve en la parroquia de

Santiago, será aplicada por el eter-

no descanso del alma del señor don

José Orge Vergel (que en paz des-

cance), al cumplirse el primer ani-

versario de su fallecimiento.

En tan triste fecha renovamos

nuestro pésame a su viuda doña Ana

María Ramírez Gallegos, hijos, pa-

dre, hermanos, tía y demás familia-

res.

Instituto Nacional

de Enseñanza Media

ENSEÑANZA OFICIAL

Durante todo el presente mes que

da abierta en la Secretaría del Centro

de la inscripción para dicha enseñan-

za, con abono de los derechos de ma-

tricula que se detallan en la vitrina

de anuncios del Instituto.

Exámenes extraordinarios

Las fechas de los que con tal ca-

rácter han de celebrarse en el mes de

curso, tanto en enseñanza oficial co-

mo libre y aun de Ingreso, serán opor-

tunamente anunciadas en la referida

vitrina.

Sección preparatoria de ingreso

También durante el actual mes los

alumnos que deseen formar parte de

la citada Sección, deberán solicitarlo

de la Dirección del Instituto, acompa-

ñando certificado de nacimiento acre-

ditativo de haber cumplido al menos

ocho años.

La enseñanza en esta Sección es

completamente gratuita, no abonán-

dose ningún derecho de inscripción.

Jerez de la Frontera, a 2 de septi-

embre de 1947.

LA DIRECCION.

Notas militares

REVISTA ANUAL

Adultos

Se pone en conocimiento de aque-
llos individuos que hayan dejado de
pasar las revistas anuales reglamenta-
rias que por O. C. del Ministerio
del Ejército de fecha 11 del actual
(«D. O.» número 181), quedan indultados
de las responsabilidades pecuniarias
en que hubiesen incurrido, siempre
que hagan su presentación ante los
Cueros, Zona de Recrutamiento,
Comandancias Militares y puestos
de la Guardia Civil más cercanos a
su residencia, antes del día 11 de
noviembre próximo, fecha en que
expira el plazo concedido para la
aplicación de este indulto.

Jerez de la Frontera, 30 de agosto
de 1947. — El capitán secretario, An-
tonio Ojeda Gadea.

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 3
DE SEPTIEMBRE DE 1947

Servicio para mañana

Jefe de día.—Comandante de Arti-
lleria, don Godofredo de la Cruz Mo-
reno.

Imaginería.—Comandante de Caba-
lleria, don Juan Santiago Villar.

EL CORONEL COMANDANTE MILI-
TAR, Luis de Agar y Carles.

COMPARECENCIA

Para un asunto de su particular in-
terés, se ruega la presentación en es-
ta Comandancia Militar, a la brevedad
posible, de don Juan González Peña.

Jerez de la Frontera, 3 de septiem-
bre de 1947.— El capitán secretario,
Antonio Ojeda Gadea.

2.º Depósito de Sementales

ANUNCIO

Debiendo procederse a la venta en
pública subasta de tres caballos se-
mentales de desecho, de este Depósito,
se convoca a las personas que deseen
interesarse en dicho acto, que tendrá
lugar el día 13 del mes actual, a las
diez horas de la mañana, en el anti-
guo Jockey Club, recinto de la Feria,
instalado en el Parque González Lon-
toria de esta ciudad, siendo de cuenta
del adjudicatario el importe de este
anuncio.

Jerez de la Frontera, 2 de septiem-
bre de 1947. — El comandante mayor,
—Visto bueno: El teniente coronel
primer jefe, Arizón.

SUCESOS

DETENIDO

Francisco Quirós Ceda, de 25 años,
con domicilio en Granados 5, fué
sor

Jerez no lo sabía...

Ayer Jerez puso de manifiesto, una vez más su amor y patriotismo al acudir a la iglesia de la Virgen Coronada y ofrecer su oración por un glorioso muerto. Tu, Jerez no lo sabías, ¿verdad? No sabías que «Manolete» fuiste. No sabías que «Manolete» fuiste en tus mejores afectos. «Jerez me sirve para respirar aire puro», decía: «¿Qué pena que en su Plaza nunca tuve suerte».

Tú Jerez parece que sentiste esa fuerza de correspondencia a un amor real que un ídolo del mundo tenía por tí. Y digo ídolo del mundo porque «Manolete» así lo era. En el Teatro de Córdoba se recibieron mezclados telegramas de España y de Ultramar. España y el mundo sintió su muerte. El mundo loco de admiración a esta figura, se unió a España para llorar. Ese mismo mundo que a veces se aleja de tí, hoy en el dolor que tu sientes, Patria querida ya vez que llora contigo. Por eso es de patriota sentir esta muerte, porque España grande en muchos y muchos «ideales», tiene una nota evidente y racial que si no la distingue, se le distingue al menos.

En la guerra, el valor de sus soldados. En la paz la moralidad de sus costumbres, que Dios quiera perdure. En el arte el valor de su toro revalorizado por esta gran figura monstruosa de la torería. Y el valor la nota de allí, del corazón sufrido que ni siquiera tuvo fuerza para protestar contra las adversidades de las ideas y las personas que divulgaron su fama de seriedad y de desprecio, de acaparador de fortuna y acaparador de mando.

«Manolete» murió sin mandar. Sólo mandó en el toro, su corazón niño todavía no mandó en su corazón, antes que mandar acataba otra idea por creer de menos valor la suya. Cuando hacía caridad, le daba vergüenza a veces la forma natural de hacerla. «Quiero te mandes hacer un traje cruzado para ver que tal te va. Mi astrer te lo hace tu verás... verás que barato te lo hace». Así regaló un traje a un amigo poco antes de morir. Así regaló su vida a la afición, sin una trampa, sin un banderillar, sin un lucimiento falso, sin ni siquiera una sonrisa. Su responsabilidad no le dejaba reír en la Plaza. Contra toda alegría, contra toda sultura, contra toda postura, aplaudiréis mi toro porque con él me entrego.

Yo quisiera en dos letras escribir lo que él pensó, lo que él pensaba antes de salir por la Plaza. D'ce mí, ¿por qué me haces sentir este desecho?, quiero dejar hecha mi historia, quiero ganar mi cruz. Aquí la cruz no se decide entre gente de buena fe en un consejo de paz o de guerra. Aquí tengo que ganar la gloriosa cruz de mi historia en la batalla de uno y otro día. Por qué sentiré una necesidad de mi corazón de entregarme más y ser más todavía. Aun no estás satisfecho. «Yo sí, pero el público no», decía. «Me enseñaban la entrada obligándome por veinte duros a entregar mi vida, qué poco se vale y qué pena creerse que vale uno algo. Paradoja humana. Problema de las Plazas de Toros. Exigencias del público que dan a entender nuestro valer. Sin embargo Dios eterno lo quiso para sí».

Un telegrama de Cádiz de pésame a su madre, lo decía: «Era muy grande para estar entre nosotros», allí estará en su cielo de gloria, esa gloria que ganó por su arte y por su vergüenza torera, que no es más que honra y fe; no pudo jamás perder por sus faltas, porque para pecar, hay que querer pecar.

Dios mío por si algo hubo en ello, yo ya te lo pedí. Perdona Señor, perdona Virgen mía, yo quiero morir con mis medallas, yo quiero morir contigo. Así murió Manuel Rodríguez. Así dejastes de vivir, «Manolete».

La Virgen del Carmen te escuchó, de tres medallas colgadas a su cuello, una sola no se pudo recuperar, la de la Virgen del Carmen. Esa se fue contigo «Manolete». Esa a cuya imagen encargaron tu muerte. No te quisieron dejar entrar solo en la Gloria. Se marchó contigo y conste que no escribí por hablar. Quien escribe lo vio antes y después de morir, pero no pudo sacar esa medalla, porque no la encontró. Recogió todas, una por una, pero esa no. Esa yo pienso que se marchó con él. Presentí que me lo decía la Virgen. «Era muy devoto conmigo y yo quiero llevarlo».

Toreros españoles, toreros mejicanos, recibid este ejemplo. No es incompatible el vivir para el mundo y el adorar a Dios. Como lo adoráis

cuando marcháis a la Plaza entre vuestras reliquias, adorando allí, donde la muerte os señala y persigue y cuando os amance, por poco que sea, decid como «Manolete»: «Yo quiero perdón, Dios mío, yo quiero confesar».

ALVARO DE DOMEQ.

Funerales en el Carmen por el alma de «Manolete»

Amigos y admiradores del valiente y pundonoso diestro fallecido, congregáronse en la mañana de ayer en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada para dedicar un piadoso tributo a su memoria en unos funerales solemnísimos.

El hermoso templo carmelitano, lleno de fieles en su totalidad, aparecía severamente enlutado, hallándose balconillos y pilastras revestido de colgaduras negras.

En la cruz había levantado soberbio catafalco de tres cuerpos, rodeado de blandones.

Todo el presbiterio, así como el artístico retablo del altar mayor aparecía espléndidamente iluminado.

Ofició la misa de requiem el reverendo P. fray Redento Ramos, asistido de los RR. PP. fray Mariano García Murillo y fray Alberto Berraquero, con asistencia de caperos.

La parte musical estuvo a cargo de nutrido coro de voces.

Por último se entonó solemne responsorio en torno al túmulo, con asistencia de toda la comunidad.

El religioso acto fue presidido por el beneficiado de la Colegiata y director del Oratorio Festivo, don Juan Torres Silva; muy R. P. fray Rafael Rangel, S. C.; excelentísimo señor don Alvaro de Domecq y Diez, don Juan P. de Domecq y Diez, don Jerónimo García Perea, don José Belmonte, y don Manuel Romero Benítez, entre otras distinguidas personas.

También asistió una Comisión de Córdoba, integrada por los íntimos del famoso espada, don Diego Ruiz Moreno, don Manuel García Benítez y don Rafael Aguilar Quiles.

Taylor en Castelgandolfo

El semanario «Misión», publica el siguiente editorial sobre la trascendental entrevista del enyado especial de Truman con S. S. Pio XII.

En su residencia de Castelgandolfo ha recibido Su Santidad el Papa a Myron Taylor, enviado especial de Truman, en una entrevista de media hora, primera de una serie que se celebrará en los próximos quince días. Por lo mucho que significa transcribirnos integra la nota que acerca de esta visita, ha dado el Presidente de los Estados Unidos:

«Por petición mía, Taylor se ha dirigido a Roma con el fin de entrevistarse con Su Santidad el Papa Pio XII para cambiar impresiones con él sobre los problemas relativos al establecimiento de una paz en el mundo basada en el orden religioso, y para tratar de encontrar una solución para aliviar los sufrimientos que actualmente padece el mundo. También le he solicitado que converse sobre cuestiones análogas con referencias personalidades italianas, con el fin de que recoja para mi orientación los datos, puntos de vista e impresiones sobre las condiciones que afectan a la paz y al alivio de las desdichas en el mundo, de forma que podamos efectuar las oportunas gestiones para conseguir una solución adecuada.»

No quisiéramos equivocarnos al pensar que esta nota tan sencilla encierra algo muy trascendental en la historia de la Humanidad. Aunque fue tan sólo el primer paso por el camino que sospechamos, y siguiera un período de dudas y vacilaciones, quizá de retroceso, merece ser señalado como un hito de grandísima importancia.

En el último tercio del siglo pasado el mundo creyó haber acabado con el pontificado cuando, en virtud de aquella conjura capitaneada por Napoleón, los Hohenzollern con Bismarck y Cavour con los Saboya-Carrijuan, traron las tropas piemontesas por la Puerta Pia, defendida por la espada de nuestro venerable don Alfonso Carlos. ¿Qué iba a ser del Papa, prisionero de los italianismos en el Vaticano? Falta mucho para cumplirse el siglo y es cosa de preguntarse: ¿Qué ha sido de Napoleón y de su obra? ¿Qué de los Hohenzollern y del grandioso edificio levantado por Bismarck?

LIBROS Y REVISTAS

REVISTA «MUJER». — NUMERO DE SEPTIEMBRE

Toda la moda de otoño se nos ofrece en este nuevo número de «MUJER» que acabamos de recibir. Los modelos de la estación son los últimos lanzados en París y en la crónica informativa de lo que se lleva en contramos las ropas de interior más adecuadas en preciosas descripciones. También se ofrece toda una página de belleza a cargo de la gran especialista Marcela Anclair, tan estimada por los lectores.

Se titula la crónica cinematográfica «Ellas se han vestido de noche», y no faltan las consabidas secciones de amenidad y consejo, tales como consultorios, labores de toda índole, patrones, diversidades... Completa el número una novela titulada «¿Quién sabe!». Este nuevo número constituye un acierto más de la gran revista.

CUIDADO CON LA correspondencia

UN PAQUETE POSTAL CON EXPLOSIVOS

Londres, 3. — En una oficina de Correos londinense ha estallado un paquete postal que encerraba explosivos.

Dos empleados de Correos resultaron gravemente heridos.—Efe.

CADIZ, "TACITA DE PLATA"

Cádiz, «Tacita de Plata» que, porque Dios lo ha dispuesto, hoy eres cáliz de oro de sacrificio supremo;

¿Qué te importan esas grietas que, como heridas se abrieron en tus murallas gloriosas que acaricia el mar sereno, si con ellas diste alas para que fueran al Cielo, a los niños de la Luna

La hora del médico

Los peligros de la penicilina

Por el Dr. Fernán Pérez

Desde que se dió a conocer el valioso hallazgo de esa medicación maravillosa, que ha salvado millones de vidas, y que se llama penicilina, se ha venido afirmando de un modo rotundo por unos y por otros, que este antibiótico carece en absoluto de toxicidad y que es de una inocuidad total, y esta afirmación que hacían los clínicos y más destacados, ha dado lugar a un verdadero abuso del medicamento, que se ha utilizado, profusamente, no sólo en las afecciones sino que se le consideró eficaz, sin hasta en las enfermedades más diversas y alejadas de su esfera de acción.

Pero a medida que se iban estudiando y conociendo su cualidades, se ha ido encontrando tanto en la clínica como en los trabajos experimentales efectuados en diversos animales; que la penicilina no es tan inofensiva como se creyó y que son muchos los casos dados a conocer en que dió lugar a una sintomatología de alarmante toxicidad.

Ya en el Congreso Hispano-Portugués de Dermatología, celebrado en Valencia hace dos años el doctor Alvarez Lowel del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, hizo un acabado estudio de los síntomas de toxicidad

de la penicilina, observada en el hombre y en los animales de laboratorio, en una ponencia que mereció las más cálidas alabanzas de los congresistas españoles y portugueses.

En el año 1942, Florey y Jennings, al aplicar a un ratón diez miligramos de penicilina cálcica, observaron sin tomas de intolerancia y una escara en el punto de la inyección por vía subcutánea. Y Eagle y Magnuson en 1944 estudiaron la espirolosis recurrente en el ratón advirtieron que la dosis de 800.000 unidades Oxford por kilo de peso del animal ocasionaba su muerte.

El cobjaya es un animal mucho más sensible y en los trabajos del doctor Alvarez Lowel pudo encontrar reacciones tóxicas graves y aun mortales, hecho del que dió cuenta a la Academia Española de Dermatología, sugiriendo la posibilidad de que se tratase de trastornos en el sistema vascular o bien verdaderos «shocks» alérgicos.

En el hombre se han encontrado efectos que se dividen en dos grandes grupos: Reacciones en sujetos naturales hipersensibles a hipersensibilizados por un tratamiento anterior y reacciones al comienzo del tratamiento y reacciones en pacientes que adquieren la sensibilidad en el curso del tratamiento o con reacciones tardías.

Muchas de estas reacciones dependen del estado de impureza de la penicilina empleada o de los disolventes que se utilizan para su aplicación, o de la vía elegida para administrarla. Por vía intramuscular han producido reacciones con sensación de fatiga e hipersensibilidad en los glúteos al término de una serie; con abscesos asépticos, con necrosis e induraciones y con dermatitis en el punto de la inyección. Cuando se utiliza la vía intravenosa se han encontrado tromboflebitis e induraciones venosas; al usar la vía raquídea o cisternal han aparecido discretos meningismos, meningitis serosas, reacciones meníngeas fuertes y encefalopatías agudas y crónicas, y en la aplicación tópica se han producido a veces dermatitis de contacto tóxicas o alérgicas.

En bastantes casos de aplicación terapéutica de la penicilina se ha producido fiebre, escalofríos, cefaleas, calambres, especialmente abdominales, mal gusto de boca, náuseas y vómitos, prurito, astenia, sudores profusos, sensación de ardor de la piel, síndromes gastro-intestinales, gripe penicilínica, edema agudo del pulmón, urticarias, eosinofilia, ictericias, adenopatías y otras manifestaciones alérgicas.

La gripe penicilínica, muy frecuentemente observada se presenta con sensación de cansancio general, ligera mente febril, con dolimientos articulares y astenia de tal importancia que en algunos casos hubo necesidad de suspender el tratamiento.

En un gran número de casos se han advertido alteraciones en la fórmula sanguínea del paciente e incluso de ictericias de las que en un total de 16 casos observados, diez fueron graves tres menos graves, dos de intensidad moderada y uno leve.

En el Congreso Internacional de Microbiología, celebrado recientemente en Copenhague y del que nos ocupamos para poner de relieve la brillante actuación de la delegación española, el mismo Sir Alexander Fleming ha asegurado que, en contra de lo que se ha venido afirmando hasta ahora, la penicilina ofrece peligros que en su mayor parte desconocemos todavía, pero que puede afirmarse que en las altas dosis, a las que se han aficionado los clínicos ante su pregonada inocuidad, reduce la pro trombina de la sangre, disminuyendo de un modo notable el poder de coagulación de la misma, lo que ha venido a demostrar el peligro que se presenta el uso de penicilina en casos de hemorragia o de posibilidad de que se produzcan.

No han dejado de presentarse casos de intoxicación al utilizar penicilina adquirida en el mercado negro, de procedencia desconocida y sin la menor garantía ni control.

Todos estos hechos vienen a demostrar que el uso de esta medicación ha de ser llevado a cabo con elemental cautela y siempre inexcusablemente, bajo la vigilancia directa y continua del facultativo, que es el único capacitado para advertir los primeros síntomas reaccionales y evitar la aparición de complicaciones más o menos graves.

¿Qué te importa la explosión ni el imponente destello que con negro y triste humo viste de luto a tu pueblo, si sabes que Dios recoge a sus hijos predilectos con la palma del martirio para que sirva de ejemplo?

¿Qué te importa, Cádiz mío, que maldigan los soberbios, se confunda el ignorante y desespere el incrédulo, si tú, con resignación de cristiano sentimiento, en tu fé crucificastes tan doloroso suceso? Serénate, Cádiz mío, demuestra al mundo de nuevo tu entereza y tu valor, para sufrir sin lamentos; seca tu llanto de espuma en esos blancos pañuelos de monotonos de sal que te brindan su consuelo y mira a tu alrededor, mira como llora el Puerto y te acaricia Sanlúcar

¿Qué ha sido de los Saboya y el «ris serjimento» que tan alto los aupó? Francia y Alemania esperaban mucho de la ayuda de la Italia una que levantaron contra el Papa. ¿Cómo se han cumplido, sus esperanzas? Francia, Alemania e Italia creyeron haber alzado su grandeza sobre las ruinas del Pontificado; hoy yacen abatidas, entre ruinas y grandes catástrofes, implorando el auxilio de todos.

Y vemos ahora cómo Truman, Presidente de los Estados Unidos, acude al Papa para establecer una paz en el mundo basada en el orden religioso. Y acude a él después de haber fracasado, entre horribles catástrofes, la paz de Versalles y la Sociedad de Naciones; cuando la ONU, su sucesora, ni siquiera puede llegar a establecer un remedio de algo que parezca paz.

Quiso el mundo prescindir de Dios y de su Vicario en la Tierra. Y Dios, en sus inescrutables juicios, dejó al mundo conservar su obra y a ésta que diera sus frutos para que por ellos el mundo la conociera. Truman, la mayor potencia en esta época por su gran poderío militar montado sobre las más formidables bases económicas, acude ahora al Vicario de Cristo para establecer una paz sobre base religiosa. ¿Se quiere un más explícito reconocimiento de la aplastante derrota del naturalismo político de los Bismarck, Napoleón y Cavour?

En este año, en que las potencias humanas se han emborrachado de naturalismo, el mundo entero se ha saturado de veneno; puede decirse, sin exageración, que políticamente todo él apostó. No es tarea fácil la de desintoxicarlo, pero si en ello se pone la necesaria buena voluntad, Dios ayudará con los medios sobrenaturales que todo lo alcanzan. Bien está que se acuda al Papa, pero no sería nada si quienes a él acuden en el apuro, no se, dejaran guiar por él.

Dr. J. A. Palomares Cortés
OCULISTA
Reamada si consulta
LARGA, 17.

Serénate, Cádiz mío, que, porque Dios lo ha dispuesto, hoy eres cáliz de oro que alza la Tierra a los Cielos.
Luis GÓMEZ.

La situación en Ecuador

(Viene de primera plana)
Gobierno de Mancheno no había facilitado el comunicado sobre las operaciones y que ninguno de sus ministros acudió a su despacho, dejando abandonado a Mancheno a su propia suerte.—Efe.

LLAMAMIENTO DE LOS DIRECTORES DE LOS PERIODICOS EN PRO DE LA TRANQUILIDAD DEL PAIS

Quito, 3.—En vista de la intranquilidad existente en esta capital los directores de los periódicos han dirigido el siguiente llamamiento:

«Los diarios de la capital, en su afán de contribuir a la tranquilidad de la ciudad, hacen un llamamiento al público de Quito para que en estos momentos difíciles para el país, la ciudad se mantenga en un marco de corrección, contribuyendo al orden social en tanto que se restablezca la paz en la República.

En estos momentos es menester contar con el apoyo y compostura cívica de todos los habitantes de la nación.»

Los diarios representantes de todos los sectores hacen este llamamiento al margen de cualquier mira política y sólo inspirados por el afán de seguridad colectiva.—Efe.

LLAMAMIENTO PARA QUE SE DEJEN LAS ARMAS

Quito, 3.—En vista de la dimisión del coronel Mancheno, el coronel Jorge Toledo, ex ministro de Defensa en el Gobierno de aquél, ha dirigido un telegrama a los jefes del movimiento contrarrevolucionario pidiéndoles que depongan las armas para que termine la beligerancia y vuelva la tranquilidad al país.—Efe.

SE PIDE LA VUELTA DE VELASCO IBARRA

Buenos Aires, 3.—La primera noticia de que el ex presidente del Ecuador, Velasco Ibarra, tuvo de la caída

de Mancheno, fué un telegrama firmado por Leonardo Sagg, ministro de Economía del Gobierno presidido por Velasco Ibarra, que dice:

«Las fuerzas constitucionales han derribado a Mancheno y piden que Velasco Ibarra regrese al país.—Efe

VELASCO IBARRA SALDRA PARA GUAYAQUIL

Buenos Aires, 3.—El Presidente ecuatoriano, Velasco Ibarra, saldrá hoy por vía aérea para Santiago, desde donde continuará para Guayaquil.—Efe.

VELASCO IBARRA VUELVE A QUITO

Buenos Aires, 3.—Con dirección a Quito han pasado por esta capital, por vía aérea, el ex presidente del Ecuador, Velasco Ibarra, y el ministro de Asuntos Exteriores, Trujillo.—Efe.

SE DESCONOCE EL PARADERO DE MANCHENO

Guayaquil, 3.—Mariano Suárez Veunimilla, vicepresidente del Ecuador, se ha hecho cargo de la presidencia del Gobierno, a consecuencia de la dimisión de Mancheno, quien se hizo cargo del Gobierno una vez derrotado el antiguo Presidente, José María Velasco Ibarra, hace diez días.

Actualmente se desconoce el paradero del ex presidente Mancheno.—Efe.

PERDIDA

Una esclavita de oro con el nombre de Pepita. De calle Armas, Remedios, Algarve a la Tabacalera. Gratificarán su entrega en Armas, 17.

Ampliación a la referencia del Consejo de Ministros

(Viene de la página octava)
noles. Ahí está, para demostrarlo el entusiasmo con que toda España se apresta a acudir a la suscripción nacional en beneficio de Cádiz.

El régimen que prosigue con máximo fervor y eficacia una política de justicia social que haga de España una gran familia de raíz y de ideales cristianos vividos, no puede renunciar a nada del pasado que signifique un tributo a la justicia histórica y que pueda ser un estímulo compensador a aquellos españoles que trabajan con singularidad excepcional en cualquiera de las actividades que de alguna manera contribuyen a labrar la grandeza de España.

A estos fundamentales motivos responde el proyecto de ley presentado al Gobierno para su pase a las Cortes por el ministro de Justicia sobre títulos y dignidades nobilísimas.

En primer lugar, se derogan el decreto de 1 de junio de 1931 y su ley ratificadora de 30 de diciembre del mismo año, que por motivos demagógicos estableció la República de manera fundamental y se declaran vigentes las disposiciones sobre el particular que, el buen sentido del pueblo español mantuvo vivas en las relaciones habituales.

Por virtud de esta ley, recobra el Jefe del Estado la tradicional prerrogativa de otorgar grandezas de España y títulos del reino. Se reconocen los derechos de la nobleza carlista como consecuencia de la unidad de todos los españoles lograda con la defensa de la soberanía e independencia de España. Se abre la puerta para premiar los heroicos hechos de nuestra Cruzada y con vital sentido de contemporaneidad se trazan nuevos caminos para premiar aquellos servicios incruentados de la paz en donde por el esfuerzo y la inteligencia, del trabajo y del sacrificio, tantos méritos se pueden contraer con la Patria.

A mayor honor, mayor responsabilidad y por ello la nueva y vieja nobleza en el actual orden de España, no puede representar un privilegio, sino que desea ser una modalidad más dura y exigente en el cumplimiento de todos los deberes que se refieren al mejor servicio de la Patria.

A propuesta del ministro de Agricultura se aprobó un decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización para hacer una primera emisión de obligaciones de conformidad con lo establecido por la ley de 8 de junio de 1947. De esta manera, tan importante institución podrá cumplir los deberes de transformación del agro nacional que se le han atribuido por la ley fundamental.

Por un decreto aprobado ayer se dota a Málaga de un Museo Arqueológico, que se instalará en la Alcazaba y que comienza ya su vida con una magnífica colección de objetos arqueológicos, procedentes unos de los que tenía el antiguo Museo Provincial y correspondiéndoles a más los hallados en recientes y afortunadas excavaciones.—Logos.

Firma del Tratado de defensa del hemisferio occidental

(Viene de primera plana)

re como ejemplo que debe ser imitado en otros continentes y regiones.

Agrega que el nuevo pacto está libre de la trágica debilidad de la carta de San Francisco que dio al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas el poder del veto.—Efe.

UN EDITORIAL DEL «DAILY NEWS» SOBRE EL DISCURSO DE TRUMAN

Nueva York, 3.—El editorial del «Daily News», dedicado al discurso pronunciado ayer en Petrópolis por el Presidente Truman, dice entre otras cosas:

«Creemos que el Presidente Truman pronunció un discurso fuerte ayer en Petrópolis. La ocasión fué el fin de la conferencia para la defensa interamericana, que terminó con el Tratado de Río de Janeiro. Bajo ese acuerdo que esperamos que el Senado ratifique a su debido tiempo, 19 de las 21 naciones del hemisferio occidental se comprometen a actuar una para todas y todas para una, en el caso de que cualquiera de ellas sea atacada. Esperamos que los tres países Canadá, El Ecuador y Nicaragua se unirán pronto.

El señor Truman en su discurso de ayer dijo que los Estados Unidos no abandonararán su actitud mientras exista la menor amenaza contra la seguridad del hemisferio occidental y que espera que las otras partes con tratantes sea, igualmente sinceras sobre el Tratado. Las palabras fuertes deben ser apoyadas por una nación fuerte. Si no aprendimos una lección de nuestra experiencia de 1917 a 1947, parece dudoso que como nación podamos aprender nada de ninguna experiencia.—Efe.

MARSHALL REGRESO DE RIO DE JANEIRO

Washington, 3.—A las tres y media de la tarde (hora local), ha regresado de Río de Janeiro el secretario de Estado, general Marshall, a bordo del avión presidencial «Independencia».—Efe.

LOS RESULTADOS DE LA CONFERENCIA MUY IMPORTANTES

Washington, 3.—A su regreso a Washington, el secretario de Estado, general Marshall, dijo que los resultados de la Conferencia de Río de Janeiro serán probablemente más importantes de lo que se esperaba. Los senadores Vandenberg y Austin ratificaron el parecer de Marshall, el cual prometió informar por Radio a la nación sobre dicha Conferencia.—Efe.

AVISO

El próximo día 8 del corriente, festividad de

Ntra. Señora de Regla

hay una excursión a Chupiona que saliendo del Nuevo Hotel a las 9 de la mañana, regresará a las 9 de la noche, con almuerzo fiambre incluido

Informes:
LORENZO MARTIN
Inspector Omnibus, S. P.

XII ANIVERSARIO del señor
Don Miguel Barroso Luna
Esposo que fué de **DONA JULIA VALIENTE SANCHEZ**
Que falleció el día 6 de septiembre 1935, después de recibir los S. S.
R. I. P. A.
El funeral que se celebrará mañana viernes, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, a las nueve, será aplicado en sufragio de su alma.
Sus hijas:
Suplican 'a asistencia a este acto, favor que agradecerán

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA
Doña Josefa Sánchez Cano
Viuda que fué del señor
Don Bartolomé López Lozano
Que falleció el 31 de julio de 1947, después de recibir los S. S. y la B. A.
R. I. P. A.
El funeral que tendrá lugar mañana viernes, a las nueve y media, en San Miguel, será aplicado por su alma.
Sus hijas doña Francisca, doña Rosario, doña Manuela y señorita María, nietos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades asistan a tan piadoso acto, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Cultivadores de Chaves dice tabaco

Se da un nuevo y último plazo para abonar y retirar el nitrato de Chile, que terminará el 15 de septiembre.
El vale para almacén se recoge en la Jefatura de la Zona Primera, calle Trajano número 2, Sevilla, previo pago de su importe y la presentación de la licencia de cultivo, sin cuyo requisito no se entregará.
El importe aproximado es de DIEZ Y SIETE PESETAS por cada MIL PLANTAS puestas.
EL INGENIERO JEFE DE LA ZONA 1ª

Contra dolor de muelas,
Caferonal
CONSULTE A SU MEDICO

—Queda usted invitado a escuchar un Radio Chaves. Larga. 85.

Hoy jueves, a las siete, será conducido al Cementerio de Ntra. Sra. de la Merced, el cadáver de
Don José de los Reyes Blánquez
Viudo que fué de **DONA CARMEN BELLIDO ZAMBRANO**
Que falleció ayer, después de recibir los S. S.
R. I. P. A.
Sus hijos, hijos políticos nietos y demás familia,
RUEGAN 'a asistencia al funeral, en San Marcos, a las 6.30, y seguidamente a la conducción de su cadáver.
Vivia: VICTORIAS, 8.
Suplica: D. Pedro Naranjo Martínez.
La Alianza Española, S. A.

(AGENCIA NUESTRA SEÑORA DE LA MERCED, Obispo Sotelo 3 y 5)



REFRIGERADO

1.º—NO-DO número 242, con interesante reportaje de la catástrofe de Cádiz.

2.º—Últimas proyecciones

INTRIGA EN EL DESIERTO

Primera jornada de la emocionante serie

Walgue films PRESENTA La Serie: **Los PELIGROS de NYOKA**
Ray ALBRIDGE (LA REINA DE LAS SERPIENTES) Clayton MOORE Director WILLIAM WITNEY

Cine ASTORIA

REESTRENO de la sensacional película FOX

TAMPICO

con EDWARD G. ROBINSON LYN BABY y VICTOR Mc LAGLEN

Un drama de electrizante acción amor e intriga.

Cine SAN AGUSTIN

REESTRENO de la divertida comedia de

BUD ABBOTT y **LOU COSTELLO**

El pequeño fenómeno

CINE **Santiago**

ULTIMAS PROYECCIONES de la espectacular superproducción en technicolor

Policia montada del Canadá

por **MADELEN CARROLL** y **GARY COOPER**

El...
—E...
arrolla...
de la...
dado c...
tales c...
—Est...
tra pri...
muchos...
para f...
sociales...
hecho...
cesario...
ticos d...
de circ...
la part...
ce de...
medios...
y en el...
pital la...
una ex...
nes y...
sus soc...
a las ci...
con los...
una inc...
nuestro...
ca y p...
nos pre...
nuestro...
—En...
estamos...
lograr e...
—Yo...
que este...
de la in...
que ha...
el prime...
ticas pe...
del mar...
goza de...
igualabl...
poco toc...
vestigac...
de sus i...
mar, su...
cir que...
paradój...
la mar...
fuerzo e...
sea toda...
a encuad...
tigac:ome...
nicos en...
tros oce...
prácticos...
intereses...
blema de...
secuencia...
de las i...
tablezcan...
tros de i...
co. y en...
que la in...
pondía a...
tiene en...
—Cre...
de forma...
ta en lo...
mar?
—Desde...
nocien...
nuestros...
mo que...
protección...
mar. El...
talles de...
ejemplo...
zonas en...
sos pref...
que las...
artificial...
za en i...
práctica...
rios. Lo...
tivan los...
producen...
dia de for...
aguas y...
alimento...
Y así con...
un coto...
de otras...
bién repo...
tras costa...
sus pastos...
artificiales...
sove igual...
sillos de...
ción geogr...
dos mares...
cundados

El Caudillo desea se intensifique la investigación pesquera

(Viene de primera plana)

—Está satisfecho de la afición desarrollada en España hacia las cosas de la mar, las que tanto impulso ha dado creando competiciones y premios tales como el «Virgen del Carmen».

—Estamos lejísimos todavía de nuestra primera meta. Hay que fomentar mucho más los deportes de la mar para familiarizar a todas las clases sociales con ese elemento. Algo se ha hecho ya en este sentido, pero es necesario intensificarlo. Los clubs náuticos deben tender algo de su carácter de círculos de fiestas para ampliar la parte deportiva, poniendo al alcance de todas las clases españolas los medios necesarios para estos deportes y en ellos tiene una importancia capital la pesca deportiva, que requiere una existencia de guías, embarcaciones y aparejos para alquilarlos a sus socios. Esto pondrá en contacto a las clases intelectuales más dotadas con los medios marinos y despertará una inquietud hoy casi inexistente en nuestro país por la ciencia ictiológica y por su progreso en lo que, se nos presenta un campo inmenso para nuestro trabajo.

—En qué aspecto cree V. E. que estamos más atrasados y cómo espera lograr esta mejora?

—Yo considero que el aspecto en que estamos más atrasados es en el de la investigación ictiológica. España que ha sido a través de la Historia el primer país en las actividades prácticas pesqueras, que vive extrayendo del mar su principal riqueza y que goza de una tradición pesquera inigualable, ha hecho, sin embargo, muy poco todavía en el campo de la investigación. Si los hombres modestos de sus costas han vivido de cara al mar, sus intelectuales podríamos decir que les han vuelto a espalda. Es paradójico que extrayendo España de la mar su principal riqueza, su esfuerzo en el campo de la investigación sea todavía tan reducido. Yo aspiro a encuadrar en el Instituto de Investigaciones Científicas a nuestros técnicos en ciencias naturales, a nuestros oceanógrafos y a los hombres prácticos que tienen en el mar sus intereses para enfrentarlos con el problema de la investigación y en su consecuencia, con la defensa y el fomento de las riquezas comerciales que establezcan, amplien y den vida a centros de investigaciones en el Atlántico y en el Mediterráneo, y que hagan que la investigación ictiológica corresponda a los intereses que la nación tiene en el mar.

—Cree V. E. que esto repercutirá de forma práctica y de manera directa en los productos extranjeros del mar?

—Desde luego. El atraso de esos conocimientos viene siendo la ruina de nuestros pescadores de bajura. Lo mismo que la caza tiene sus vedas y su protección, también lo necesita el mar. El día que sepamos todos los detalles de la vida de la sardina, por ejemplo, donde desova, donde hace zonas en que se mueve aguas o pasos preferibles, a causas accidentales que las alejan o acercan, se puede artificialmente sustituir a la naturaleza en forma análoga a lo que se practica en las isloforias, de los ríos. Lo mismo que se orienan y cultivan los campos en la tierra para que produzcan más, hemos de llegar un día de fomentar e incluso sembrar las aguas y los pastos que contribuyen al alimento de los peces en los mares. Y así como se organiza y se protege un coto, llevando especies conocidas de otras comarcas, así se pueden también repoblar los territorios de nuestras costas, creándoles artificialmente sus pastos y su flor a tubos o cuevas artificiales para su defensa, y su desove igual que se hace con los pececillos de los estanques. Nuestra situación geográfica en la consecuencia de los mares, nuestras costas y ríos, circundados por las corrientes templadas del Golfo, nos ofrecen solución maravillosa para el logro de esos objetivos imaginarios. Cuánto queda por hacer en ese sentido!

—Cree V. E. que el fomento de esta afición es un importante medio educativo para desarrollar los valores humanos del hombre?

—Desde luego. La mar y sus peligros hacen al hombre más humano. A mí que desde muy joven tomé contacto con los hombres de la mar, me impresionó grandemente su pobreza y su abandono. Gentes que contra violentos peligros y pobreza, han venido manteniéndose durante siglos en nuestras tradiciones marinerías que a ellos les debemos conservar. A eso es debido que cuando ha caído sobre mí una responsabilidad en el destino de la Patria, mi primer pensamiento haya sido para ellos, para elevarlos y dignificarlos en su profesión y llevarles la justicia social del nuevo Estado. El contacto del hombre intelectual con el trabajador despierta sentimientos afectivos y su inquietud por aliviar las penalidades de su trabajo y mejorar sus rendimientos.

—¿Cuáles son las épocas y los lugares preferidos por V. E. para pescar?

—Las épocas no las puedo elegir. Son las que permiten mi trabajo o cuando me encuentro en la proximidad de la mar. Los lugares sí. España presenta dos zonas maravillosas para la pesca deportiva: la de Galicia con sus rías de incomparable belleza y riqueza piscícola, y la del Estrecho de Gibraltar. Esto no quiere decir que toda España con sus costas e islas no ofrezcan campo amplio para la pesca deportiva. Precisamente en las dificultades está el interés de la pesca deportiva. No es rendimiento lo que se busca en ella, sino la lucha con la dificultad. El vencer la pesca mayor de grandes atunes en agosto y septiembre en Galicia y la del pez de espada en el Estrecho, deporte éste, todavía en sus albores, ofrecerá, sin duda, en el porvenir grandes perspectivas para nuestros jóvenes.

—Es frecuente, Excelencia, que a los cazadores como a los pescadores les haya ocurrido algún lance o suceso anecdótico? ¿Podría referirme alguno?

—La pesca, como la caza, está llena de anécdotas que necesitan de un marco para que tengan gracia. En una como en otra los peces y las reses que se ven son lo que nos hacen y nos enseñan. Ha sido y es todavía tan rutinaria la pesca en nuestras aguas que le contaré un suceso en el último año en unas de las rías gallegas. Tratábamos de la pesca de lubina en las arenas y arrecifes de la ría de Arosa. Preguntamos a los ayudantes de Marina y a los pescadores sobre la materia. Todos nos desahuciaban por la falta de pesca en los lugares que pretendimos. Sin embargo, los lugares eran tan bellos y las peñas y el fondo del mar tan apropiados, que no nos resignamos a dejarle de explorar. Pedimos un pescador de peñas que conociera éstas para mejor sortearlas con él en la embarcación y emprendimos la excursión por los lugares que creíamos más apropiados y ante la expectación del pescador que nos servía de guía, empezamos a dar paladas y a coger lubinas en un rosario de peñas. El pescador no quería creerlo. Consideraba milagroso lo que estaba contemplando y ya convencido pronunció una interjección.

A treinta brazas sobre la costa estaba la casa de nuestro pescador.—Logos.

PERDIDA

Un rosario de coral y oro, extraviado en la misa de ocho del Carmen, el pasado domingo. Se ruega tengan la caridad de entregarlo en la plaza Eguilaz, 9.

Regresan a San Sebastián los ministros de Justicia y Asuntos Exteriores

San Sebastián, 3. — Esta mañana han regresado de Burgos los ministros de Justicia y Asuntos Exteriores, después de asistir al Consejo de Ministros celebrado en dicha capital, bajo la presidencia del Jefe del Estado.—Logos.

Burgos tribula clamorosa despedida al Jefe del Estado

(Viene de primera plana)

la despedida oficial, que constituyó un apoteósico homenaje de cariño y adhesión a S. E. el Jefe del Estado, acto emocionante, en el que participó el pueblo en masa de Burgos.—Logos.

A TRAVÉS DE LA PROVINCIA DE PALENCIA

Palencia, 3. — A primera hora de la tarde de hoy ha cruzado la zona Norte de esta provincia S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su séquito.

En el límite de la provincia salió a cumplimentarle el gobernador civil, don Francisco Navarra, que después de saludar al Caudillo le acompañó hasta su entrada en tierras leonesas.

A su paso por los pueblos de esta provincia, S. E. fué objeto de clamorosas ovaciones.—Logos.

EN EL CAMPAMENTO NACIONAL DE CIANO Y OTROS PUEBLOS LEONESES

León, 3. — Para una visita al Campamento Nacional «18 de Julio», instalado en Ciano, llegó a las cuatro de la tarde al citado pueblo Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija; de los jefes de sus Casas Militar y Civil, teniente general Martín Alonso y señor Fuentes, respectivamente; ayudante de campo señor Peral y otras personas de su séquito.

En la plaza del citado pueblo fué recibido por las autoridades provinciales y locales.

La gran multitud que se había congregado de toda la comarca prorrumpió en clamorosas ovaciones y gritos de Franco, Franco, Franco.

El alcalde pronunció unas palabras para hacer entrega de un pergamino con el título de alcalde honorario de aquel Ayuntamiento.

Seguidamente el Jefe del Estado, con sus acompañantes, se trasladó al Campamento «18 de Julio», que dista menos de un kilómetro del pueblo.

COMPRA y VENTA DE SACOS USADOS

Chancillería 25, accesoria. Jerez de la Frontera

+

Hoy jueves, a las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio de Nuestra Señora de la Merced, el cadáver de la señorita

Concepción Medina Alvarez

Falleció ayer, después de recibir los S. S.

R. I. P. A.

Sus hermanos don Antonio, don José, don Juan y doña María, y don Francisco y don Eugenio (ausentes los dos últimos); hermanos políticos y demás familia,

RUEGAN la asistencia al funeral, a las 4.30, en Santiago y seguidamente a la conducción del cadáver.

Vivia: Barrada Soto Flores Calle E. número 7. La Alianza Española, S. A.

(1)

AGENCIA NTRA. SRA. DE LA MERCED, Calvo Sotelo, 3 y 5

DE LA REGION

FUNERAL POR DON MIGUEL MENDEZ

Sevilla, 3.—Por el Gobierno Civil se ha organizado un funeral, que ha tenido lugar en la iglesia del Sagrario, por el alma de don Miguel

Méndez, director general de Puertos, recientemente fallecido.—Logos.

Cádiz

CAID DEL MARRUECOS FRANCES QUE DESEMBARCA EN ALGECIRAS

Cádiz, 3.—Ayer llegó a Algeciras en el vapor «Correo de Ceuta», el Gran Caid el Ayadi, acompañado de su séquito.

Esta relevante personalidad del Marruecos francés continuó viaje en automóvil a Sevilla, pernociando en esa ciudad, de donde seguirá su tránsito hacia la frontera francesa, vía Córdoba-Madrid-San Sebastián.

Se espera, próximamente, la llegada de el Gran Caid.—Logos.

Córdoba

EL PROVINCIAL DE LOS CARMELITAS DE INDOSTAN, EN CORDOBA

Córdoba, 3.—Se encuentra en esta ciudad, desde hace varios días, El Sr. Malamakel, natural de Indostán, provincial de los Carmelitas de aquel país.

Ha visitado varios pueblos de la provincia, y últimamente estuvo en Bujalance, donde desarrolló un ciclo de conferencias misionales.

El P. Malamakel se expresa en español, idioma que domina, así como otras varias lenguas.

El P. Malamakel trae un saludo de los héroicos y abnegados misioneros españoles y solicita nuestra cooperación en el sostenimiento de la evangélica empresa.—Logos.

Teléfono de Ayer: 2008

ANUNCIOS BREVES

- SE NECESITA muchacha sabiendo bien cocinar. Buenos informes. Cardenal Herrero, 19. Teléfono 1717.
- ¡OJO! Que por muy poco dinero mensual puede Vd. tener la mejor cama niquelada. Pregunte, si lo duda, en «Anión Radio», Remedios, 7.
- SE NECESITA mujer para lavado y plancha. Razón: Teléfono 2263.
- VENDO coche cuna ocasión en taller bicicletas Plaza Plateros.
- POR AUSENTARME, vendo en Sevilla en el mejor barrio de la población, hermoso Chalet con dos pequeñas industrias de gran rendimiento. Escríbid: Publicidad Tristán, Chicarreros, 20. Sevilla.
- COMPRO toda clase de papeles viejos, imprenta y archivo. Se recoge a domicilio. Santísima Trinidad, 15.
- SE ALQUILA granero almacén plaza Campanillas, de 14 x 10 metros. Razón: Benavente Alto, 6. Teléfono 1389.
- REPARACIONES maquinarias frigoríficas, fábricas hielo, neveras industriales y domésticas. Manuel Rubio, Medina, 21.
- VENDESE coche «Manola», buen uso. Armas 17, duplicado. (Agencia).

Coñac Abolengo
(Distrito Romate)



ROMATE

+

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Rafael Navarro Fernández

Esposo que fué de la señora

Doña Consuelo Burgos Bóveda

Que descansó en el Señor el día 6 de agosto de 1947, después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A.

R. I. P. A.

El funeral que se celebrará mañana, a las ocho y media, en el Santuario de Nuestra Señora de la Merced, será aplicado por el descanso eterno de su alma.

Su viuda, hijos, hijo político, nietos y demás familia, SUPLICAN la asistencia a este acto, favor que agradecerán.

(3)

Pida AURORA y beberá manzanilla

CASA PALACIO S. L.

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 45, 46 y 47. — Teléfono 1274.

Artículos sanitarios — Cuartos de baños — Azulejos — Zócalos de dibujos

Cocinas económicas — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

CONCESIONARIO DE URALITA S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1251.

JEREZ DE LA FRONTERA

Noticias de la Capital

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Cádiz, ayer

«... el Gobierno ha de seguir atendiendo en lo sucesivo con máxima generosidad a todos los problemas derivados de la catástrofe». Así dice el último párrafo del preámbulo a la referencia del Consejo de Ministros celebrado, en la noche del martes en Burgos, en cuya reunión se conocieron los informes de los ministros de Marina, Trabajo y Obras Públicas y los representantes de los Ministerios de Gobernación, Hacienda e Industria y Comercio, que estuvieron en nuestra ciudad, recientemente, recordando personalmente la zona siniestrada. Esta nueva determinación gubernamental ha llenado de júbilo a los gaditanos. Es el tema preminente de ahora. Demuestra tangiblemente la justicia del Gobierno de Franco.

Ha quedado dividida la Comisión Pro-Damnificada en tres secciones: Recaudación de Donativos, señores Grosse Portillo (don Antonio), Matute Vals (don Gabriel), Ordóñez Páez (don Manuel) y Echague (don Francisco); Recaudación de Donativos diversos (don Antonio Mateos Mancilla, y señoritas Luque, Moreno y Labera, y de Propaganda, (don José María Pemán, don Antonio Durán, don Juan José Lahera, don José María García Cernuda, don Enrique Alcina, don Julián Arana y don Diego Soto). Estas secciones han comenzado seguidamente sus trabajos. Se esperan frutos inmediatos. Todo por Cádiz y para Cádiz.

La labor de la «Junta de Asistencia sindical a productores damnificados por la catástrofe»

En los días siguientes a la catástrofe de Cádiz se reunió esta Junta de Asistencia sindical a productores damnificados, bajo la presidencia del secretario nacional de Sindicatos.

Entre otros acuerdos de extraordinaria importancia se acordó, en colaboración con el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, extender su acción sobre todos los trabajadores y con preferencia a los artesanos y productores independientes que carecen de recursos y con pérdidas de sus pequeños talleres e industrias artesanas, no se beneficien de los Seguros Sociales por no tener la consideración de trabajadores por cuenta ajena.

Al facilitar la referencia de la reputación, en aquellas horas, de intenso trabajo informativo, dejamos de subrayar, debidamente, este acuerdo.

DESPUES DE LA TRAGEDIA DE CADIZ

50.000 pesetas de la Construcción Naval

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, señor R. de Valcárcel, ha recibido de manos de los señores García Monzón y Lastra, directores de las Factorías de Matagorda y San Carlos de la S. E. de C. N., un donativo de 50.000 pesetas para los damnificados de Cádiz.

Esta cantidad ha sido ingresada en la suscripción abierta en el Gobierno Civil.

El señor Valcárcel agradeció profundamente este donativo, rogando a sus visitantes expresaran al Consejo de Administración su gratitud por este rasgo.

La suscripción rebasa el millón de pesetas

La suscripción pro-damnificados de Cádiz ha rebasado, en el día de ayer, el millón de pesetas.

Siguen recibiendo donativos de la capital y de toda España.

La jornada del señor Valcárcel

El gobernador civil y jefe provincial ha estado casi toda la jornada en su despacho, resolviendo los asuntos más urgentes de la capital.

Funeral por las víctimas del Hogar P. del Niño Jesús

En la Santa Iglesia Catedral se ha celebrado solemne funeral dedicado por la Diputación Provincial en sufragio de las almas de la superiora y demás víctimas registradas en el Hogar Provincial del Niño Jesús en la catástrofe del día 18 de agosto.

Presidieron el presidente de la Corporación, don Juan José Lahera, y las primeras autoridades locales. Estaban en el templo los gestores provinciales, funcionarios de la Diputación, representantes de Ordenes religiosas y numerosos fieles.

Responso en San Agustín

En la tarde de ayer, terminados los cultos semanales dedicados a Nues-

tro Señor de la Buena Muerte, la Compañía ofreció un responso en sufragio por el eterno descanso de las víctimas de la terrible explosión del día 18. Asistieron la Junta de Gobierno, muchos hermanos y numerosos fieles.

En espera del delegado nacional de Sindicatos

El sábado es esperado en la capital el delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio, según manifestó a los periodistas el gobernador civil.

El ministro del Ejército regala 100 colchonetas

Por orden del ministro del Ejército se han recibido en el Gobierno Civil 100 colchonetas con destino a los damnificados.

Doble alumbramiento

En la noche del pasado día 2 de ó a luz dos niñas gemelas la esposa del obrero Manuel López Troncoso, damnificado por el hundimiento de su vivienda en el pasado siniestro.

Su esposa fué visitada inmediatamente después del parto por la delegada de Auxilio Social y la de la Sección Femenina, quienes le proporcionaron víveres y ropas, entre ellas dos canastillas.

Ayer la señora del gobernador impuso dos cartillas de ahorro a las recién nacidas e hizo entrega de una cama al matrimonio.

Por conducto del delegado provincial de Ex combatientes, a cuya organización pertenece el padre, le han sido enviadas por el jefe provincial del Movimiento mil pesetas.

F FERNANDEZ.

Cine SANTO DOMINGO

HOY. Éxito extraordinario de la grandiosa producción CIPESA

Ella, El y sus millones

(copia nueva)

RAFAEL DURAN
JOSITA HERNAN
LUCHY SOTO
y
LUIS PEÑA

Cinema X

HOY. Éxito de la popularísima producción nacional

Una semana de felicidad

RAQUEL RODRIGO
y
TONY D'ALGY
En sección continua desde las 8,30

†

Hoy jueves, a las seis, será conducido al Cementerio de Ntra. Sra. de la Merced, el cadáver del señor

D. Francisco Mariscal Pérez

Esposo que fué de
DOÑA SALVADORA GIL JIMENEZ

Que falleció ayer después de recibir los S. S.
R. I. P. A.

Su viuda, hermanos, hermanas, primos y demás familia, RUEGAN la asistencia al funeral, a las 5,30, en San Miguel, y seguidamente a la conducción de su cadáver.
VIVIA. SOL, 39
(0)

CADIZ, DAMNIFICADO

LA HUELLA EN EL URBANO (Continuación)

(Reportaje para AYER de nuestro corresponsal)

Reanudamos la «ruta del siniestro», suspendida ayer, con la visita a la fortaleza militar del Castillo de Santa Catalina. Aquí, el 18 de julio de 1936, fué liberado por el general López Pinto el glorioso general don José E. Varela e Iglesias. Esto pensamos mientras el cabo de guardia anuncia nuestra visita al jefe del Castillo.

—Afortunadamente—nos dice el teniente coronel señor Jiménez Pidal—sólo hemos registrado la rotura de 112 cristales. Ni un tabique caído, ni una persona herida. Ha sido verdaderamente providencial.

ESCASOS DAÑOS EN LA ESCUELA OFICIAL DE MUSICA

Antes de entrevistarnos con el director del Centro examinamos el exterior del edificio, de reciente construcción. Vemos muchas persianas rotas. Sin embargo, en una ventana larga de la calle Matías—como un cincuenta rascacielos de cristal—no se ha roto ni uno solo. Y suman 400 de un tamaño aproximado de 20 x 20.

—En la Escuela—nos informa amablemente el director—, los daños se reducen a puertas y cristales de todo Cádiz!

PERDIDAS EN EL HOGAR ESCUELA «JOSE ANTONIO»

En la calle Duque de Najera, a espaldas de La Caleta, se halla enclavado el edificio del Hogar Escuela «José Antonio». Este es uno de los centros falangistas más hermosos de la ciudad. Los cancelos, de vidriera artística, eran bellísimos. Sus dos puertas laterales estaban decoradas por el emblema de Auxilio Social. Han quedado destruidos. Dentro, en aquel vestíbulo luminoso, ha desaparecido una ventana que tenía por confin el mar de Cádiz. Ahora está tabicada.

En el comedor, espacioso y rectangular, no queda un cristal en pie. Y un pequeño anfiteatro que corre por el fondo, ha sufrido graves deterioros. La pérdida se eleva a varios centenares de cristales. La directora del Hogar Escuela, una muchacha de la Falange, que lleva sobre la camisa azul el emblema de Auxilio Social, ha sufrido una dolorosa contusión en el pómulo. No sabe explicar sus sensaciones al producirse la catástrofe.

—Afortunadamente—nos dice—no era hora de clase ni de comedor. No ha habido desgracias que lamentar. Pero en esta contusión, tal vez haya de intervenir el bisturi: el dolor físico de la directora pone una condecoración en el edificio.

Allá a lo lejos, el mar está encantadoramente azul. Como una acuarela. DESTROZOS EN EL CAMINO

Seguimos nuestro camino. Aquí se levanta la fachada ruínosa de la antigua Fábrica de Hielo de la Asociación de Armadores de Buques de Pesca. Ha sufrido en su interior y en su exterior. El escombros nuevo se rebujaba con el escombros viejo.

La Fábrica de Cervezas más allá, también resultó damnificada. En cambio, la Lonja de Hortalizas, como una gran visera de cemento en el campo del Sur, apenas si registra la rotura de algunos cristales.

Todas las casas de la Avenida Primo de Rivera, más o menos, tienen las señales de la catástrofe.

EL «ECO» DE LA EXPLOSION EN EL GRUPO «GENERALISIMO FRANCO»

Aquí a la derecha queda el Grupo Escolar «Generalísimo Franco». Se trata de un hermoso edificio. Al centro una sola planta que abre sus ventanas al mar; en los laterales, pabellones de dos pisos, un rematado por una graciosa torre. El conserje se encontraba leyendo en su despacho una novela policiaca de Conan Doyle.

—Aquello fué terrible—nos dice sin descubrir nuestra condición de reportero—La ventana, sobre la mesa, voló por encima de mi cabeza. Sin embargo, «respetó» esa vitrina.

Y nos muestra un pequeño estante enristalado en el que se guardan varios libros y algunas novelas para los ratos de ocio.

—El edificio—añade—ha sufrido grandes quebrantos. Todas las puertas de las ventanas que miran al mar algunos techos y muchos tabiques, fueron destruidos.

Efectivamente, hemos estado diez minutos pisando cristal pulverizado. Ahora lo limpiar para habilitarlo como Dirección y oficinas de los Astilleros Echevarrieta.

Y el buen hombre, simpático y amable, termina sus «declaraciones» afirmando:

—Aquí sonó el «eco» de la explosión. Todo estaba cerrado a esa hora de la noche. Aquí—repite—volvió a explotar «aquello».

QUINCE MINUTOS «SIN LIBERTAD»

Preguntamos en el cancel de la Prisión Provincial, por el director de la Cárcel. Se descorren cerrojos y chirrían llaves. Pasamos. Y otra vez los cerrojos y las llaves me incomunican con la libertad. Estamos quince minutos reclusos. Pero, valen la pena. Don Fernando Nieto, amabilísimo, nos atiende en su despacho.

En respuesta a nuestras preguntas nos describe la escena de la noche del lunes, a las 9 y 50 minutos.

—La explosión ha causado gravísimos desperfectos en el edificio. La puerta principal se vino abajo con formidable estrépito. Esto mismo sucedió en las pertas de las celdas. La confusión entre la población reclusa ha sido espantosa. Menos mal que un grupo de presos, más serenos, se ocupó de calmar los ánimos y de poner orden entre sus compañeros evitando la salida a los patios. Aquí los funcionarios y los reclusos supieron cumplir con su deber. Claro está que rodeados por la sombra, sin luces y temiendo que se reprodujera la explosión, la escena tuvo mucho de dantesca. Inmediatamente las tropas reforzaron la vigilancia exterior. El edificio prácticamente, quedó acordonado. Sólo hubo que lamentar seis heridos leves a consecuencia de los derrumbamientos.

—Figúrese—añade—que han desaparecido los portajes y cristales de las oficinas, pabellón de la enfermería y ventanas exteriores. En mi pabellón concretamente todo ha quedado deruido. He perdido el mobiliario, valorado en 7.500 pesetas. Afortunadamente mi mujer y mi nieta, que se encontraban en casa, sólo han sufrido los efectos de algún ladrillazo.

Abre una pausa para consultar sus informes. Luego agrega:

—Se han caído muchos tabiques de la enfermería, de las dependencias y del almacén de vestuario. También ha sufrido considerablemente la techumbre. Quedaron destruidas las puertas y ventanas y el Santo Cristo Crucificado del altar mayor de la capilla. Las averías son de gran importancia en las escaleras y en las azoteas. Algunos muros cuarteados de la cara que da al mar han sido asegurados mediante llaves.

—Pocos días después de la catástrofe—agrega el señor Nieto—se personó en el edificio un equipo técnico de la Dirección General de Prisiones para valorar los daños. Igualmente nos ha visitado el inspector general de la Zona. Harán falta para reponer provisionalmente lo destruido alrededor de 125.000 pesetas.

Ha transcurrido un cuarto de hora. ¡Y recordamos la libertad!... «LA PRIMERA»... EN CAERSE

Frente a la Prisión Provincial hay una tienda, comestible-bar, en la que entramos a «repostarnos». Tiene un par de tabiques caídos. Todo está lleno de escombros. Alguien pregunta: —¿Esta es «La Primera del Barrio»? —Sí; la primera... en caerse.

El dueño no puede negar que es de estas tierras, donde todo se toma a broma.

«SIN NOVEDAD» EN EL PARQUE DE BOMBEROS

El sargento de guardia contesta a nuestra pregunta:

—Sin novedad en el Parque de Bomberos.

EL SUSTO DEL GUARDA DE LAS OBRAS MUNICIPALES

Vamos terminando nuestro paseo por el anillo urbano de Cádiz. Aquí está el edificio, de una sola planta, que ocupó el Matadero. Ahora se hallan instaladas en él las Obras Municipales. Ha padecido mucho la construcción. Hay techos y tabiques caídos. El sonido fué formidable y el guarda verdaderamente asustado («se puso») en el campo del Sur en un abrir y cerrar de ojos... No era para menos.

LAS CASAS DE LA CALLE SANTA ELENA

Estas casas son altas, de cuatro pisos, y están emplazadas frente a las Puertas de Tierra. Allí el corte de los laterales ha impedido la protección de las murallas. Toda las fachadas muestran los impactos. Y los balcones y ventanas han tenido que ser apuntalados. Las grietas son amenazadoras; pero el vecindario cuega sobre los puntales su ropa blanca. ¡Son como banderas de paz al aire caliente de la tarde!

VISITA AL CUARTEL DE SANTA ELENA

—Hoy aquí, en estos cuarteles de Santa Elena, se halla alojada la tropa de Traseúntes. La explosión, «saltando» sobre la muralla protectora que forma el fondo del edificio militar, destruyó parte del pabellón del comandante jefe, señor Molle de Burgos.

4.000 CRISTALES ROTOS EN LA FABRICA DE TABACOS

El ingeniero director de la Fábrica

Información de Bolsa

Cotizaciones del día 3 de septiembre

BOLSA DE MADRID

Efectos Públicos	
Deuda Perpetua 4% Interior	89,...
Amortizable 4% octubre 1945	100,...
Idem idem noviembre 1945	99,...
Idem idem 3 1/2% 1946	92,50
Idem idem 3% 1928	93,...
Oblig. del Tesoro 2,75% 1942	99,...
Cdls. Banco Hipotecario 4%	99,...
Cdls. Banco Hipotecario 4 1/2%	100,75
S/A	101,75
Idem idem idem idem s/B	101,75
Idem idem idem idem s/C	102,...
Idem idem idem 4% libre	105,75
Crédito Local 4% Lotes	100,...
Idem idem 4% Interp.	99,25

Acciones

Bancos	
Banco de España	442,...
Hipotecario de España	430,...
Español de Crédito	695,...
Hispano Americano	538,...
Central	460,...
Mercantil e Industrial	338,...
Popular P. Porvenir	380,...

Electricidad

Hidroeléctrica Ibérica (Iberduero)	438,...
Idem idem 3 1/2%	430,...
Mengemor	291,...
C. Sevillana de Electricidad	412,...
Unión Eléctrica Madrileña	295,...
Salto del Nansa	256,...
Hidroeléctrica del Chorro	369,...
C. Telefónica Nacional Ord.	245,...
Idem idem idem 7% Pref. a.	238,...

Mineras y Siderúrgicas

Minas del Rif	332,...
Duro Felguera	430,...
Los Guindos	575,...
Siderúrgica de Ponferrada	533,...
Altos Hornos de Vizcaya	324,...

Manopolios

CAMPESA	234,...
Tabacalera S. A.	1600,...
SNIACE	695,...
FEFASA	315,...

Navieras

S. E. Construcción Naval, Pref. erentes	170,...
Idem idem idem Blancas	163,...

Ferrocarriles y Tranvías

Metropolitano de Madrid	412,...
Madrileña de Tranvías	168,...
Inmobiliaria Metropolitana	390,...
Unión Naval de Levante	160,...
Azucareras y Alcohólicas	445,...
El Aguila, Fábrica cerveza	240,...
Sdad. Gral. Azucarera España	240,...
Industrias varias	325,...
C. Auxiliar de F. C.	525,...
C. Española de Petróleos	534,...
Unión Española de Explosivos	250,...
Hidronitro N.	242,...
Central	27,...
CISA	27,...

Derechos de suscripción

Hidronitro N.	250,...
Central	242,...
CISA	27,...

BOLSA DE BILBAO

Banco de Bilbao	654,...
Banco de Vizcaya	595,...
Santander-Bilbao	155,...
Electra de Viego	365,...
Eléctrica Reunidas de Zaza goza	331,...
Hidro Ibérica (Iberduero)	428,...
Minas del Rif	330,...
Marítima del Nervión	2600,...
Naviera Bilbaina	365,...
Naviera Aznar	3200,...
Idem idem especiales	200,...
Naviera Vascongada	1260,...
Altos Hornos de Vizcaya	321,...
Babcock & Wilcox	730,...
Explosivos	525,...

BOLSA DE BARCELONA

Banco Hispano Colonial	1070,...
Tranvías de Barcelona, S. A.	205,...
Sdad. General de Aguas de Barcelona	477,...
S. A. Cros	718,...
Española de Carburos Metálicos	740,...
Industrias Agrícolas	750,...
C. Española de Petróleos	526,...
Maquinista Terrestre y Marítima	227,...
C. Transmediterránea	338,...
C. de Asfaltos Asland	505,...
F. C. de Cataluña, pref.	262,...

de Tabacos, don Juan R. Cilleruelo nos atiende con su amabilidad de siempre.

—Hubo desperfectos en las tejas y en las ventanas. Se han roto muchos cristales—dice.

Argüimos que «eso» ha sucedido en todo Cádiz.

—Sí, pero es que aquí se elevan a cuatro mil.

¡Demonio! Ya esto es una noticia. —Y otra—añade don Ramón—que no hubo ningún herido, ni ninguna máquina afectada por la catástrofe.

Llegamos otra vez hasta Moret. Acabamos de dar la vuelta a edificios desmantelados y de lugares en ruinas. Pero estamos vivos y hemos de elevar la mirada a Dios.

NOTA. — Los edificios de la Diputación Provincial, Hospital Mora, Balneario de la Palma y del Real Hospital Squiátrico, ocuparán capítulo aparte.

Mañana, tercer capítulo, titulado «Pérdidas en la Catedral y en las parroquias».



Ayer

Jerez, 4 Septiembre 1947. Calle Bizcocheros, 2, triplicado. Teléfono 2008

Todos los ministerios estimulados por la preocupación del Caudillo, se dedican a resolver los problemas urgentes de Cádiz

Quedan derogados los decretos demagógicos de la república extinguiendo la nobleza

El Jefe del Estado recobra la prerrogativa de conceder grandezas y títulos del Reino

Ampliación a la referencia del Consejo de ministros

Madrid, 3.—En la Delegación Provincial de Educación Popular y en presencia de los representantes de la prensa local, dió el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, la ampliación de la referencia del Consejo de Ministros, celebrado en el Palacio de la Isla, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Durante dos días—dijo—Burgos, «Caput Castellae», ha sido de nuevo, como en los días gloriosos de la Cruzada, capital de la nación. El Caudillo de España ha querido celebrar un Consejo de Ministros en su antigua residencia de guerra de la Isla y de nuevo esta ciudad, maravillosa con su conjunto histórico-artístico, clave en tantas magníficas empresas de nuestra vida histórica y urbe progresiva, con el conjunto más bello y variado de pasajes de toda España, ha vuelto a vivir por unas horas la vida activa y dinámica correspondiente al centro político del país. El pueblo de Burgos ha puesto una vez más su emoción y fervor en el recibimiento y homenaje debidos al primer Magistrado de la nación.

El Consejo de Ministros, como han visto ustedes en la referencia de ayer, sigue cuidándose con máxima diligencia de cuantas medidas tienen relación con la catástrofe de Cádiz o se deriven de ella.

Todos los Ministerios, estimulados por la emocionada preocupación del Caudillo, han dictado ya diversas disposiciones para resolver los asuntos que con urgencia pueden tramitarse y están preparando otros que recogerán los que quedan pendientes con rapidez y energía.

El ministro de la Gobernación informó con amplitud de todas las consecuencias de este terrible suceso y propuso una serie de resoluciones, aprobadas en principio, que encauzarán debidamente todos los problemas planteados.

Mejoras de derechos pasivos para los familiares de los muertos, pensiones para las familias de obreros, indemnizaciones por accidentes de trabajo, reconstrucción de edificios oficiales, concesión de créditos para los trabajos de carácter particular, construcción de nuevas viviendas para obreros que trabajan para los mismos, moratoria de aplicación del seguro catastrófico y todas cuantas previsiones y remedios han sido estudiados por el Gobierno y están ya en vías de ejecución en la medida de lo posible.

El Gobierno, con todo ello, además de cumplir estrictamente deberes de justicia, proclama públicamente su profunda solidaridad con la ciudad de Cádiz, que ha debido soportar este desgraciado accidente con tan noble serenidad y tan profundo sentido de hermandad cristiana. Hoy, por virtud de nuestro sentido de auténtica solidaridad española, las alegrías y des-

gracias unen con vínculos de indestructible fortaleza a todos los españoles. (Pasa a la página 4)

Se inaugura la cátedra cervantina en la Universidad de Santiago de Chile

Santiago de Chile, 3.—Con asistencia de numerosísimo público ha sido inaugurada la cátedra cervantina en la Universidad Católica.

El encargado de Negocios de España, señor Soler, presidió el solemne acto, juntamente con el Cardenal Caro, el rector y los decanos de la Universidad Católica.

El encargado de Negocios de España pronunció un discurso acerca de la significación espiritual de la nueva cátedra.

El rector de la Universidad habló también para exponer la necesidad de una revalorización de la cultura de

ARGENTINA espera poder adquirir barcos de guerra en Estados Unidos

Nueva York, 3.—La Argentina espera poder comenzar la compra de barcos de guerra en los Estados Unidos, como consecuencia del Tratado de defensa interamericano, según de claraciones hechas por el contraalmirante Athos Colonna, principal agente de compras de la Armada argentina.—Efe.

Los sionistas aceptan la propuesta de dividir Palestina en dos Estados

Ginebra, 3.—El Consejo general sionista ha aceptado la proposición de la mayoría para la división del territorio de Palestina entre los árabes y los judíos, aunque con algunas objeciones.

La moción pone de relieve que los sionistas aceptan la proposición como medio de llegar a una solución práctica y hacen constar la necesidad de que en fecha inmediata se proceda también a la restauración de un Estado judío.—Efe.

15.000 soldados norteamericanos van a ser evacuados de ITALIA

La evacuación durará noventa días

Roma, 3.—Los Estados Unidos e Italia han firmado un convenio para la evacuación de 15.000 soldados americanos durante un período de noventa días.

Todos los soldados de Trieste, excepto unos cinco mil y un millar para el registro, empezarán a salir de la península durante la primera semana siguiente a la confirmación por las cuatro potencias Inglaterra, Estados Unidos, Francia y Rusia, del tratado de paz italiano, que se encuentra depositado en París.

El convenio se ha hecho en forma de dos cartas firmadas y cambiadas entre el ministro italiano de Asuntos Exteriores, conde Carlos Sforza, y el embajador norteamericano, sir James Dunn, en una ceremonia verificada en el Palacio de Chigi.—Efe.

SFORZA PRONUNCIA UN DISCURSO DE AMISTAD

Roma, 3.—Durante el acto de la firma del acuerdo italonorteamericano relativo a la retirada de quince mil soldados norteamericanos de Italia, el ministro de Asuntos Exteriores italiano, conde Sforza, pronunció un corto discurso, en el que expresó la esperanza de que el acuerdo serviría para estrechar los lazos de amistad entre Italia y los Estados Unidos.—Efe.

Denuncia búlgara contra Grecia

Lake Success (Nueva York), 3.—El representante de Bulgaria, Niu seu Meviran, ha entregado una nota al secretario general de la ONU, Tryve Lie, en la cual se denuncia que en la parte griega de la frontera greco-búlgara, se realizan preparativos militares que, según él constituyen una amenaza para la seguridad de Bulgaria.—Efe.

Los FUNCIONARIOS HELENOS DESAFIAN A TSALDARIS, AMENAZANDO CON LA HUELGA

Atenas, 3.—La mayoría de los ochenta mil funcionarios del Estado griego han desafiado al nuevo Gobierno presidido por Tsaldaris, al anunciar su determinación de declararse en huelga el jueves, si no se les concede un aumento de sueldo del cinco por ciento.—Efe.

Treinta y una superfortalezas volantes a la zona de ocupación norteamericana alemana

Aestover Flad, (Estados Unidos), 3.—Treinta y una superfortalezas volantes han sido enviadas a la zona de ocupación norteamericana en Alemania.

Se trata de la formación aérea más numerosa que es enviada al extranjero en tiempo de paz.—Efe.

BEVIN habla sobre la crisis económica británica en el Congreso de las Trade Unions

Southport (Inglaterra), 3.—En un discurso pronunciado por el ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, en el Congreso de las Trade Unions, ha rechazado el llamamiento hecho por el ex primer ministro, Churchill, para volver a la empresa libre como solución a la crisis británica.

Churchill dijo—puede ser el mejor dirigente de guerra, pero no es un buen economista. Los laboristas decimos al país que cualquiera que pudiera ser la libertad de empresa bajo el antiguo sistema no significa la libertad económica de los obreros de este país o del mundo.

Al hablar del problema minero dijo: Creo con seguridad que al final los obreros responderán a las necesidades de la nación. Ninguno de ellos podrá examinar lo ocurrido en la industria minera durante los últimos 25 años sin estar de acuerdo en que es la mayor condena la empresa libre, que nunca ha existido en el mundo.

Declaró a continuación que las huelgas y las reducciones de salarios marcaron las crisis económicas anteriores con las empresas libres. La reducción del nivel de vida era el método comercial libre de pago y las operaciones del equilibrio que le seguía, pero aun así ese método no era aceptable.

Después de afirmar que el Gobierno laborista cree que debe mantenerse en el más alto nivel de vida posible, dijo: Si hay un descenso temporal debemos idear un plan para lograr el restablecimiento en la fecha más próxima posible. Con la producción actual las sequías y otras dificultades, va a ser muy difícil mantener los niveles de 1939, en los dos años próximos.

Agregó que Gran Bretaña tiene que incrementar sus exportaciones en un valor de 31 millones de libras: esterlinas mensuales.

A continuación hace un llamamiento a los obreros británicos para que impulsen la producción con el fin de que el país se independice tanto del Este como del Oeste.

Se me ha acusado—declara—de que trato de ligar mi país a Norteamérica. La verdad es que yo estoy aquí para pedir que luchéis por la independencia en cuanto a lugares de trabajo.

Quiero que Gran Bretaña se mantenga ante el Este y el Oeste. ¿Quién puede acusarme de sometarme al Este o al Oeste? Si no producimos, entonces el país perderá el lugar que ocupa. Pido, por lo tanto, a mis amigos de los Sindicatos, que se comprometan a ganar la batalla de la producción. Tenemos que ganar la producción a los viejos métodos de hambre. Durante los dos años próximos es deber del Gobierno usar todos los recursos posibles al servicio del hombre. Eso, no podemos arreglarlo solamente con consignas.

Bevin manifiesta que es la primera vez en el espacio de 400 años que Gran Bretaña no ha podido ejercer su influencia con productos, dinero y carbón.

«Dadme las herramientas de producción y cambiará la política exterior de Europa.»

Después de recomendar la conveniencia de examinar nuevamente la posibilidad de una unión aduanera con el imperio, atribuye las penurias que sufre hoy la Gran Bretaña a los tiempos de Balwin, Mac Donald y Chamberlain.

Más adelante, al rechazar el alegato de Churchill en favor de la vuelta a la empresa libre, dijo: «En el Gobierno de coalición se dieron cuenta ya de que el viejo sistema no podía ser la contradicción. Semejante intento de hacer retroceder al país sobre tal base habría terminado en huelgas y casi en la revolución.»

Al dedicar parte de su discurso a la política exterior, declaró: «He tratado de cumplir la decisión de Postdam haciendo para ello lo que he podido. Nos hemos visto chasqueados.»

Recoge con satisfacción la ratificación por parte de los soviets de los tratados con los países que fueron satélites del Eje, pero expresa su descontento por que haya llegado más pronto la ratificación.

Manifiesta también que si no se le hubiese concedido la independencia a la India, Gran Bretaña tendría que estar enviando tropas allí en estos momentos, como una precaución contra la guerra civil. Indica que para fines de marzo de 1948, Inglaterra habrá repatriado 200.000 soldados de la India.

«Gran Bretaña—añade—está reorganizando totalmente todas las bases de la defensa británica y el Gobierno ha-

Cuatro noticias interesantes de ULTIMA HORA

1

Budapest, 3. Ha sido detenido por la policía política, el jefe del ala moderada de los pequeños terratenientes, porque había pedido que el partido publicara una enérgica declaración contra los abusos cometidos en las elecciones del domingo pasado.

El partido de los pequeños terratenientes pertenece a la coalición gubernamental.—Efe.

2

Londres, 3. Inglaterra importará nuevas reducciones en el racionalizado de azúcar, con el fin de ahorrar dólares, según se declara en los círculos financieros de Londres.—Efe.

3

Babat, 3. - El protectorado francés de Marruecos ha suspendido los envíos de trigo a Francia a causa del estado de la recolección.—Efe.

4

Calcuta, 3. - El mahatma Gandhi lleva cuarenta y ocho horas de ayuno, y según dijo lo mantendrá hasta que vuelva aquí la cordura, o hasta la muerte.

La situación entre los grupos hostiles parece hoy algo más tranquila.—Efe.



Jerez de

El C de Visitó

Pontev rivaliza

Invitación IRLA a Es

Para que un ta al centen

Madrid, 4. — ha invitado a del signar una del ente en los act primer centenar la Sociedad de de gran prestig de octubre.—Logos.

GA

Está ayunan

Calcuta, 4.—El Gandhi, que conseguir que co motivo de preocup de segu han disminuido en localidad, tant en intensidad, La policía ha ser impuesto el fin de hacer ciones de los ca Con motivo que han sido d mas. La policía haber fuego seis de ayer para dis —Efe.

GANDHI SE H

Calcuta, 4.—El estado de salud e ante al día de suenta más debi Agrega que la an aumentado.— PRINTE MUERT

Nueva Delhi, 4. — once heridos h deo al expreso cur por una r que se dirige a fué atacado de última ciuda INCIDENTES S.

KAR

Calcuta, 4.—Un do a puñaladas cuando salía c entiles.

Los sijs, dos mu han sido mu de la F

Calcuta, 4.—Un do a puñaladas cuando salía c entiles.